

# 空调制冷效果变差 原因是多方面的 别急着加制冷剂 有时处理起来不难

最近天气闷热潮湿,许多人进入房间的第一件事,就是打开空调降温。空调制冷效果变差了怎么办?大多数人的第一反应是添加制冷剂。维修师傅提醒,空调制冷效果变差,可能是制冷剂不足引起的,也可能是内部太脏所致。

记者 吴航鑫



师傅在清洗空调

## 玻璃胶老化发黄不美观

记者 任晓

方女士家在九铃西路。前两天,她发现卫生间洗脸台和墙壁之间的玻璃胶老化发黄了,表面还有不少黑色的斑点。

这些玻璃胶是前年房子装修的时候打上去的。方女士说,除了两个卫生间,厨房集成灶与墙壁之间的玻璃胶也有些发黄了。

洗脸台是白色的,老化发黄的玻璃胶看上去很不美观。于是,方女士在“一键生活服务”APP上下单。加盟商陈师傅接单后上门服务。

陈师傅上门后,先用铲子把旧玻璃胶清除,再用抹布擦拭干净。如果厨房的灶台上有油渍,建议先用去油的清洁剂擦拭。陈师傅说,污渍会影响玻璃胶的附着效果。

为了使玻璃胶整齐,陈师傅先在灶台离墙面约1厘米的地方贴了一条胶带。确定胶带和灶台边缘水平后,陈师傅用玻璃胶枪整齐地打好玻璃胶。

24小时之内不要碰水,以免影响玻璃胶的效果。陈师傅说。

## 空调制冷效果变差,先别急着加制冷剂

空调不制冷的情况很常见。加盟商吴师傅说,维修前,用户最好先确认空调是完全不制冷,还是制冷效果不好。

空调完全不制冷,最常见的原因就是铜管泄漏,制冷剂跑光,导致空调无法制冷;如果是制冷效果不好,最好先检查制冷剂和室外机冷凝器、内机蒸发器以及过滤网,

这些地方太脏会影响空调的制冷效果。

室外机安装位置不对,也会影响空调制冷。吴师傅说,室外机如果安装在封闭空间里,容易造成换热不及时。另外,外风扇不能被挡住,否则容易造成热保护。

这是在空调刚装上就会出现的问题,如果是用了很久的空调突

然不制冷,一定是其他原因。吴师傅说,电压不够也会导致空调不制冷,不过这种情况只是偶尔出现,不用太担心。

吴师傅提醒,如果压缩机有异常震动的声音,可能是制冷剂不足了;如果房间里出现异味,可能是制冷剂泄漏了。遇到这种情况,就应该找师傅添加制冷剂了。

## 定期清洗,可以提升空调制冷效果

空调和其他家电一样,需要清洗保养。机体外壳、过滤网以及冷凝器和蒸发器都要定期清洗。吴师傅说,尤其是容易堆积灰尘的过滤网,如果不清洗,会导致出风量不足。吴师傅还提醒,室内机如果长时间不清洗,就会滋生细菌,对使用者的身体健康带来不良影响。

室外机长期暴露在户外,容易

吸附灰尘和杂物,长时间不清洗,就会影响空调散热效果,导致空调的制冷效果变差。

定期清洗,不但可以使空调的制冷效果得到保障,还可以延长空调的使用寿命。吴师傅说,每年至少要清洗两次空调。

需要空调清洗服务的市民可以通过“一键生活服务”APP下单,预

约专业的空调清洗服务。

吴师傅提醒,空调移机过程中,因为操作不当导致制冷剂泄漏的情况十分常见。空调移机一定要按照规定的程序和要求来进行。吴师傅说,如果移机过程中操作不当,空调制冷效果就会变差。我建议找专业人员移机,确保空调性能不受影响。

## 冷凝器太脏,会降低汽车空调制冷效果

炎炎夏日,车内温度非常高,如果汽车空调不给力,坐在车里不好受。

如果把风速调到很大,但车内温度仍然没有明显下降,除了制冷剂不足的原因以外,也可能是空调滤芯太脏了。加盟商张师傅说,

滤芯太脏,会导致空气输出不足,就算把风速调高,也只能听到鼓风机运转的声音,实际上没有多少冷风吹出来。更换滤芯可以解决这个问题。

出风口温度过高,也可能是冷凝器太脏了。冷凝器太脏的情况一

般出现在老旧的汽车上,新车通常不太会出现类似问题。张师傅说,冷凝器太脏的问题,市民自己就可以解决。洗车时,用高压水枪反复冲洗就行了。当然,如果冷凝器内部出现堵塞,市民最好还是找专业师傅拆卸清洗。

## 网购来晾衣架 自己不会安装

记者 任晓

黄女士在花城西路。前两天,她网购来的手摇式晾衣架到货了。我自己不会安装,打算找师傅上门服务。黄女士说,黄女士在“一键生活服务”APP上下单后,加盟商孟师傅很快上门服务。

安装前,孟师傅先仔细看了说明书,并把所有配件检查了一遍,确认没有遗漏。

开始安装之前,要先把安装位

置定下来。孟师傅搬来梯子,拿出卷尺,在每个需要钻孔的地方做好标记。之后,他把晾衣杆、转角器、手摇器装了上去。大约过了一个小时,经过反复调试,晾衣架能正常使用了。

孟师傅向黄女士介绍了手摇晾衣架的使用注意事项。转动手摇器时,用力一定不能过猛。他说。

最近一段时间,孟师傅还接到了不少需要安装自动晾衣架的单子。当天,他还给市民王先生家安

装自动晾衣架。

王先生家的阳台上装着一盏灯,阳台两侧还各安装了一个用来悬挂红灯笼的钩子。要先把灯拆下来,否则晾衣架没法安装。孟师傅说,晾衣架收到顶端后不会碰到钩子,所以钩子不用拆。不过,如果钩子挂了灯笼,晾衣架就不能升降了。

把灯拆下来以后,孟师傅发现腾出来的电线刚好可以用来连接晾衣架。钻孔、安装、调试,不到一个小时,孟师傅就装好了晾衣架。

扫一扫二维码  
使用“一键生活服务”  
享受便捷移车  
和更多生活服务



6月3日,石柱镇下里溪村永康市天人制造有限公司和下里溪工业功能分区永康奥天门业有限公司、东城街道九龙北路永康市立马汽车服务有限公司、花街镇永康市日丰工具厂未报送流动人口信息,分别被警方处以100元罚款。市流动人口管理办公室温馨提示:战疫需要,各房东、用人单位应主动实时报送流动人口相关信息。

流管  
曝光台

